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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.) 

Науковий шлях Дмитра Мусійовича почався з навчання в аспірантурі 
Українського інституту економіки і організації сільськогосподарського 
виробництва та захисту кандидатської дисертації у 1967 році на тему 
«Планування, облік витрат і калькуляція собівартості продукції в 
колгоспах». 

У тому ж році науковець був прийнятий на посаду доцента кафедри 
бухгалтерського обліку Полтавського сільськогосподарського інституту. З 
1974 р. по 1988 р. працював проректором інституту з навчальної роботи, а 
з 1994 р. завідувачем кафедри бухгалтерського обліку. У 2001 р. професор 
Фесенко був обраний головою Полтавського регіонального відділення 
Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України. 

Успіхи у науковій та навчально-методичній роботі Дмитра Мусійовича 
відмічені багатьма відзнаками, зокрема: член методичної Ради 
Міністерства сільського господарства СРСР (1975 р.); Заслужений 
працівник вищої школи Української РСР (з 1986 р.); член Методичної Ради з 
бухгалтерського обліку та звітності Міністерства аграрної політики 
України; ветеран Великої Вітчизняної Війни, має численні ордени та має 
медалі, зокрема «За доблесну працю». 

З під пера Д. М. Фесенка випущено більше 180 науково-методичних 
праць і розробок (зокрема 28 підручників і посібників).  
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ВІДОБРАЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ЗАПАСИ У ФІНАНСОВІЙ 
ЗВІТНОСТІ 

 

Для здійснення господарської діяльності підприємствами всіх форм 

власності та галузей економіки використовують запаси, які є найбільш 

важливою і значною частиною активів підприємства. Вони займають особливе 

місце у складі майна і домінуючу позицію у структурі витрат підприємств 

різних сфер діяльності [6]. 

Належна фіксація фактів здійснення господарських операцій пов’язаних з 

рухом запасів є невід’ємною складовою системи бухгалтерського обліку 

підприємств, яка побудована на основі документування та складання звітності. 

Відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

фінансова звітність − це бухгалтерська звітність, що містить інформацію про 

фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства 

за звітний період [4] 

Фінансова звітність складається з: балансу (звіту про фінансовий стан) 

(далі - баланс), звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) (далі - 

звіт про фінансові результати), звіту про рух грошових коштів (за прямим і 

непрямим методом), звіту про власний капітал. 

Відповідно до п.24 П(С)БО 9 встановлено, що в бухгалтерському обліку і 

у фінансовій звітності запаси відображаються за найменшою з двох оцінок: 

первісною вартістю або чистою вартістю реалізації [5]. 

Однією з основних форм фінансової звітності яка відображає інформацію 

про запаси є Баланс. Згідно НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності», затвердженого Наказом Міністерства фінансів України № 73 від 

07.02.2013 р. баланс (звіт про фінансовий стан) − це звіт про фінансовий стан 

підприємства, який відображає на певну дату його активи, зобов’язання і 

власний капітал [4].  

Метою складання балансу є надання користувачам повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан підприємства на звітну дату.  

У статті «Запаси» відображається загальна вартість активів, які 

утримуються для подальшого продажу в умовах звичайної господарської 

діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу 

готової продукції; утримуються для внутрішнього споживання під час 
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виробництва продукції, виконання робіт і надання послуг, а також з метою 

управління підприємством, для збуту продукції та інших операцій звичайної 

діяльності. Якщо раніше в балансі окремо наводилася вартість виробничих 

запасів, незавершеного виробництва, готової продукції і товарів, то тепер такої 

докладності вже немає, і в балансі наводиться вартість всіх запасів в одному 

рядку (код 1100) загальною сумою. Тільки в тому випадку, якщо докладна 

інформація про вартість перелічених вище видів запасів є суттєвою, відповідні 

додаткові статті (коди 1101 — 1104) має бути відображено в балансі. При 

цьому до підсумку балансу додаткові статті не включаються [2]. 

Другою формою є Звіт про фінансові результати. Згідно НП(С)БО 1 звіт 

про фінансові результати − це звіт про доходи, витрати, фінансові результати та 

сукупний дохід. Метою складання звіту про фінансові результати є надання 

користувачам повної, правдивої і неупередженої інформації про доходи, 

витрати, прибутки і збитки та сукупний дохід підприємства за звітний                

період [4]. 

У звіті про фінансові результати підприємства у статті «Інші операційні 

витрати» (рядок 2180) відображається собівартість реалізованих виробничих 

запасів, необоротних активів, утримуваних для продажу, та групи вибуття; 

відрахування на створення резерву сумнівних боргів і суми списаної 

безнадійної дебіторської заборгованості; втрати від знецінення запасів; втрати 

від операційних курсових різниць; визнані економічні (фінансові) санкції; 

відрахування для забезпечення наступних операційних витрат, а також усі інші 

витрати, що виникають в процесі операційної діяльності підприємства (крім 

витрат, що включаються до собівартості продукції (товарів, робіт, послуг)) [2]. 

Бухгалтерська фінансова звітність, яка ґрунтується на узагальнених даних 

бухгалтерського обліку, виступає ланкою зв’язку між підприємством і 

зовнішнім середовищем. Вона задовольняє вимоги щодо необхідного обсягу 

інформації, можливостей її засвоєння зовнішніми і внутрішніми 

користувачами. Обліковий процес здійснюється на підставі первинної 

документації та закінчується складанням фінансової звітності, де розкривається 

інформація про власний капітал та його складові. Фінансова звітність має 

достовірно та правдиво відображати інформацію про елементи власного 

капіталу та фінансово-майновий стан підприємства, що дозволить 

користувачам звітності приймати обґрунтовані та виважені управлінські 

рішення. діяльність платника податків відповідно до даних фінансового та 

податкового обліку. 
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АУТСОРСИНГ ЯК ОДИН ІЗ НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ ОБЛІКОВОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Українські бізнесмени, порівнюючи зарубіжні реалії з нашими, 

захоплюються тим, що за кордоном компанії переважно обходяться без 

величезних бухгалтерських відділів, на відміну від наших. Мовляв, там 

бізнесмен або менеджер «роблять» бізнес, а не ведуть бухгалтерський облік, а 

тим паче не контролюють подання податкових звітів. Чимало дрібних і 

середніх компаній успішно послуговуються послугами аутсорсингової 

бухгалтерської фірми. Утім, переконуючи українських керівників, що можливо 

те саме втілити на своєму підприємстві, ентузіазм більшості миттю зникає. 

Аутсорсинг (out – зовнішній, source – джерело, ресурс) – метод 

оптимізації діяльності підприємства за рахунок концентрації зусиль на 

основному предметі діяльності й передачі функцій, не профільних для компанії, 

та корпоративних ролей зовнішнім спеціалізованим компаніям [3]. 

Суть аутсорсингу – розподіл функцій бізнес-системи відповідно до 

принципу «залишаю собі лише те, що можу зробити краще за всіх, передаю 

зовнішньому виконавцю те, що він зробить краще за інших». Найпоширеніші 

види аутсорсингу – бухгалтерський, юридичний, кадровий, інформаційно-
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